

与世界共创美好未来 ——中国全面建成小康社会助力全球发展事业

■新华社记者 班威

全面建成小康社会，是中华民族的千年梦想；联合国确立的千年发展目标，是世界共同描绘的一幅美丽图景。中国两会召开前夕，海外各界人士热切关注中国全面建成小康社会的进程。他们表示，中国打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会将有力促进全球发展事业。

中国奇迹对全球减贫贡献巨大

联合国确立千年发展目标之际，不少人认为它艰难而又遥远。毕竟，这个世界上有着太多困扰人们的贫困、纷乱和发展困境。特别是贫困，人类几千年来挥之不去的梦魇。然而，奇迹却在全世界的注视下发生。

中国作为世界上减贫人口最多的国家，是第一个完成联合国千年发展目标减贫目标的发展中国家，对全球减贫贡献率超过70%。世界银行前行长罗伯特·佐利克惊叹：“毫无疑问，这是消除贫困的历史上最大的飞跃。仅中国的努力，就极大促进了与

世界减贫有关的千年发展目标。”

“通过战略性的政策、稳健的经济增长模式、对国际环境巨大的适应能力和领导人卓著的政治才能，中国减贫事业取得了令世界瞩目的辉煌成就。”阿根廷布宜诺斯艾利斯大学阿根廷—中国研究中心研究员圣地亚哥·布斯特罗认为，中国在脱贫攻坚方面做出的努力应该被视为人类历史上最重要的成功范例，因为没有任何一个国家创造过解决如此规模人口贫困问题的先例。

俄罗斯莫斯科国际关系学院教授谢尔盖·卢贾宁说，改革开放40多年来，中国国内生产总值和人均国内生产总值的增长让世人印象深刻。中国以前所未有的规模和力度开展扶贫工作，可以确信中国将顺利完成建设小康社会任务。

“金砖之父”、英国皇家国际问题研究所主席吉姆·奥尼尔说，中国脱贫成就令人印象深刻，其中一个明显成果就是新型城镇化的发展，这一切的发展速度“令人惊叹”。

联合国前秘书长潘基文表示，中国减贫努力对联合国提前实现千年发展目标中的减贫目标功不可没。

中国道路为发展中国家提供借鉴

摆脱贫困，全面发展，是众多发展中国家努力追索的目标。中国的成功之路，让许多发展中国家看到了希望。

法国智库席勒研究所研究员克里斯蒂娜·比埃表示，中国道路为其他发展中国家提供了有益借鉴，使其看到了实现快速发展的可能性。

埃及贝尼苏韦夫大学政治学教授纳迪娅·希勒米说，中国政府在减贫的同时推进生态环境保护、教育卫生事业发展，获得的经验和成绩都令人鼓舞。中国政府制定了平衡、细致、有效的政策，合理地将资金进行分配用于各类脱贫项目，提供更多就业机会，体现出其普惠大众的执政理念。

肯尼亚圣保罗大学经济学讲师爱德华·库塞瓦说，中国在减贫方面的成功经验向世界表明，贫困是可以被消除的，这给了世界极大的信心和启示。

古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多说，中国是南南合作的坚定支持者、“一带一路”的倡导者和推动者，中国的成功将为其他国家，尤其是发展中国家带来发展机遇。

美国哈佛大学政府学高级讲师娜拉·狄龙认为，如果没有中国的成就，联合国不可能在2015年宣布成功实现千年发展目标中将全球极端贫困人口减半的目标。中国减贫计划对发展中国家具有重要意义。

“中国已实现数亿人脱贫，中国经验可以为其他发展中国家提供有益借鉴。”联合国秘书长古特雷斯盛赞。

“为人民谋幸福，为民族谋复兴，为世界谋大同。”全面建成小康社会在实现中华民族伟大复兴的历史进程中具有里程碑意义。海外人士认为，中国同世界携手前行，将共同促进全球发展事业，迎来人类命运共同体美好的明天。

(新华社北京5月20日电)

毛南族实现整族脱贫

这是广西环江毛南族自治县县城风貌（5月14日摄，无人机照片）。毛南族是我国28个人口较少民族之一，广西壮族自治区环江县是国家扶贫开发工作重点县，也是全国唯一的毛南族自治县，全县有毛南族6.45万人，占全国毛南族总人口的约70%。2019年底，环江县贫困发生率降至1.48%。2020年5月，环江县退出贫困县序列。综合全国毛南族脱贫情况，毛南族已实现整族脱贫。

■摄影 新华社记者 陆波岸



坚持对标达标 突出抓主抓重

上接第1版 要深入开展爱国卫生运动，着力解决环境卫生死角面问题。要持续抓好规范城区养犬、禁放烟花爆竹等制度落实，引导市民养成良好文明习惯。要严格落实网格化管理机制，动员全社会共同进行自查自纠，彻底根治顽症痼疾。

突出抓主抓重，要聚力推动共建共治共享。发展为了人民，创建工作亦然。我市在多年的创建实践中，始终坚持创建为民、创建惠民、创建育民、创建靠民，是落实共建共治共享理念的具体实践。要继续强化落实这一理念，坚持以人民为中心，使我们的工作更顺民心、更接地气。要着力提升群众幸

福感，保障人民群众身体健康、安居乐业。要推动文明创建向全域覆盖，带动文明氛围、文明习惯、文明风俗向基层传播、向镇村普及。要着力提升群众参与度，努力保持我市“中国好人”上榜人数全国领先地位。要持续激发群众的主人翁意识，积极推动新时代淮北治理现代化。

千里之行，始于足下。九层之台，起于垒土。只要我们层层动员、广泛发动，全民参与，从一点一滴做起，从身边小事做起，有一分光发一分热，用自己的模范行为去影响他人、带动他人，整个社会就会变成文明的海洋，我市就一定能蝉联全国文明城市桂冠！

市教体局还将与其他部门联动，规范校外培训机构管理，开展网吧专项整治和校园周边环境整治行动。争创“全国未成年人思想道德建设工作先进城市”，并以此为契机，做好健全领导体制和工作机制、开展思想道德教育实践活动、深化家校共育等各项工作，进一步提高未成年人思想道德建设工作水平。

目前，各相关单位正在广泛宣传发动，调动广大师生、家长参与未成年人思想道德建设和文明创建工作，营造人人参与的良好氛围，推动创建工作广泛深入开展。同时，建立问题责任清单，明确整改时限、责任人，对发现的问题按

时、对标整改到位，并健全完善有关规章制度和长效机制，及时总结经验，促进创建工作常态长效开展。

市教育局负责同志表示：“加强和改进未成年人思想道德建设，是教育系统落实立德树人根本任务的关键举措，是实施素质教育的题中应有之义，也是创建全国文明城市的重要内容和前置条件。作为全市未成年人思想道德建设工作牵头单位，我们深感责任重大、使命光荣，决心以决战决胜的姿态和斗志，坚决克服疫情带来的不利影响，以更加优良的作风、更加务实的举措，全面落实方案确定的各项目标任务，为我市擦亮‘全国文明城市’这块‘国字号’招牌再立新功！”

全国规模以上工业企业平均开工率和职工复岗率分别达99.1%和95.4%

■记者 高亢

新华社北京5月20日电 工业和信息化部部长苗圩在20日举行的国务院新闻发布会上表示，近期我国着力推动全产业链复工复产，截至5月18日，全国规模以上工业企业平均开工率和职工复岗率分别达99.1%和95.4%，基本达到正常水平。

据苗圩介绍，在相关机制领导下，成立跨部门制造业产业链协同复工复产专班，协调解决跨部门跨地区复工复产问题，搭建重点行业产业链对接平台，充分发挥龙头企业牵引作用，协调帮助企业解决国际物流运输、人员出入境等困难，打通产业链供应链断点堵点，维护

国际供应链稳定。经过全国上下艰苦努力，工业经济秩序在常态化疫情防控中加快恢复。

“随着更大力度的宏观政策出台和落地，复工复产持续推进的推进和各项扩内需政策的效果显现，二季度工业经济的运行有望延续回升的态势。”苗圩说。

同时，苗圩表示，汽车产业受这次疫情的冲击和影响较大，工信部在抓好防疫特别是医疗物资保供的同时，着力从全产业链协同复工复产、优化行业管理为企业出实招、保障产业链供应链稳定等方面推动汽车产业链复工复产。从整体来看，疫情对我国汽车产业发展的影响是阶段性的，汽车产业长期向好的发展态势没有改变。

公安部：密切关注安全头盔涨价问题 严查价格违法行为

■记者 刘奕湛

新华社北京5月20日电 记者20日从公安部交管局获悉，随着电动自行车安全头盔需求集中释放，部分企业和平台销售的安全头盔价格上涨。公安部已与国家市场监督管理总局联系沟通，并指导各地公安机关积极配合市场监管部门依法严查价格违法行为，斩断哄抬头盔价格的违法链条。

据介绍，近期，为有效保护摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员生命安全，减少交通事故死亡，公安部交管局部署全国开展“一盔一带”安全守护行动。

公安部要求，各地要稳妥推进“一盔一带”安全守护行动。6月1日起，执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带。

公安部提示广大驾驶人、乘车人，安全头盔、安全带能在关键时刻保护您免受致命伤害，为了您和家人的安全，请自觉佩戴头盔，各地根据本地区实际情况确定实施依法查纠的时间，并注重人性化执法、理性执法、柔性执法，注重法律效果、政治效果和社会效果统一。

公安部提示广大驾驶人、乘车人，安全头盔、安全带能在关键时刻保护您免受致命伤害，为了您和家人的安全，请自觉佩戴头盔，各地根据本地区实际情况确定实施依法查纠的时间，并注重人性化执法、理性执法、柔性执法，注重法律效果、政治效果和社会效果统一。

据介绍，近期，为有效保护摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员生命安全，减少交通事故死亡，公安部交管局部署全国开展“一盔一带”安全守护行动。

公安部要求，各地要稳妥推进“一盔一带”安全守护行动。6月1日起，执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带。

大力推广安徽健康码 下好疫情防控一盘棋

“安康码”全称“安徽健康码”，是以二维码为展现形式的电子通行证，供有关部门、用人单位、社区等综合判断个人健康风险等级，实现动态健康管理。淮北市城乡居民和外来淮北人员，可用手机下载“皖事通”APP，在线登记相关信息后申请“安康码”。审核通过后，系统自动发放“安康码”。领取到绿色安康码的人员，标识的健康状况为当前正常，出示该码可通行各地。

在近期的防疫工作中，淮北市不断推进“安康码”的使用，努力实现全覆盖、多功能、一码通，除动员有出行需要的居民申领“安康码”外，还按照“一码通行”原则，要求辖区各类公共服务场所、机关事业单位、人员密集场所等实行“安康码”绿码及体温监测的方式通行，为群众出行和企业复工复产带来极大便利。

与此同时，淮北还积极参与全省



关注“皖事通”请扫二维码

“皖事通”是安徽省政府办公厅主办，主要为企业和群众提供政务服务、公共服务和便民服务事项查询、办理的移动端平台。

多项新VOCs国家强制标准今年起实施

9项国家强制标准相关信息

标准编号	标准名称	公布日期	实施日期
GB 38468—2019	室内地坪涂料中有害物质限量	2019.12.31	2020.07.01
GB 38469—2019	船舶涂料中有害物质限量	2019.12.31	2020.07.01
GB 18581—2020	木器涂料中有害物质限量	2020.03.04	2020.12.01
GB 18582—2020	建筑用墙面涂料中有害物质限量	2020.03.04	2020.12.01
GB 24409—2020	车辆涂料中有害物质限量	2020.03.04	2020.12.01
GB 30981—2020	工业防护涂料中有害物质限量	2020.03.04	2020.12.01
GB 33372—2020	胶粘剂挥发性有机化合物限量	2020.03.04	2020.12.01
GB 38507—2020	油墨中可挥发性有机化合物(VOCs)含量的限值	2020.03.04	2021.04.01
GB 38508—2020	清洗剂挥发性有机化合物含量限值	2020.03.04	2020.12.01

声 明

淮北市盛顺达工贸有限责任公司加油站遗失成品油零售经营批准证书(正本)，证书编号：油零售证书第皖F1015号，声明作废。

淮北市尚涵商贸有限公司公章遗失，声明作废。

王芯蕊，医学出生证明遗失，编号：O 340040490，声明作废。

王灿，医学出生证明遗失，编号：Q 340196275，声明作废。

梁小静，就业失业证遗失，证号：3406010012013659，声明作废。

周广遗失皖F72032重型自卸货车道路运输经营许可证，声明作废。

张豹、张盼盼遗失淮北创新置业有限公司金方丽水园14#401室房屋维修基金收据，收据号码：No.3049758，金额：10190元，声明作废。

安徽振茂贸易有限公司、李志伟遗失(淮)股质登记设字【2019】第36号股权出质设立登记通知书，质权登记编号：340600201900000023，声明作废。

何超，购置淮北金科房地产开发有限公司住宅淮海御府15#403增值税普通发票遗失，发票号06966088，金额88399元，声明作废。